



**UDRUGA ZA UNAPREĐENJE KVALITETE ŽIVLJENJA
„LET“**

**TUŠKANAC 43
10 000 ZAGREB, HRVATSKA**

**GODIŠNJI IZVJEŠTAJ
za 2004. godinu**

U ZAGREBU, 12.1.2005. godine

Upravni odbor udruge LET na svojoj sjednici od 12.1.2005. godine jednoglasno prihvaća Godišnji izvještaj za 2004. godinu.

Godišnji izvještaj za 2004. godinu

1. Uvod

Upravni odbor udruge LET je 12.1.2004. godine prihvatio *Plan i program rada za 2004. godinu*. Godišnji izvještaj za 2004. godinu je analizirao provođenje Plana i programa rada za 2004. godinu te je zaključeno da je u cijelosti izvršen.

Godišnji izvještaj za 2004. godinu je sastavljen pod vodstvom izvršne direktorice udruge LET Ive Jovović (opisni i financijski dio izvještaj, podaci o programima), koordinatora vanjskog rada Marka Miklina (podaci o vanjskom radu i korisnicima), projektnog koordinatora Nedjeljka Markovića (podaci o projektima, korisnicima i statusnim promjenama).

2. Statusne stvari

Održana je redovna Skupština udruge LET 20.4.2004. godine na kojoj su donesene izmjene i dopune Statuta te je pročišćeni tekst Statuta dostavljen Gradskom uredu za opću upravu Grada Zagreba. Pročišćeni tekst Statuta je dostupan u uredu Udruge, prema prethodnom dogovoru s izvršnom direktoricom, ili putem web stranice www.udruga-let.hr.

3. Programi

3.1. Uvod

Provodimo program „Unapređenje efikasnosti i obujma mjera programa smanjenja štete“ čiji je cilj povećanje efikasnosti i obujma mjera programa smanjenja štete kroz unapređenje suradnje sa tijelima državne uprave, neprofitnim organizacijama, medijima, građanima i stranim donatorima radi povećanja mjera prevencije ovisnosti, liječenja i rehabilitacije ovisnika te sprječavanja širenja virusnih zaraznih i spolno prenosivih bolesti.

3.2. Obuhvat programa

Program obuhvaća vanjski (outreach) rad, a namijenjen je smanjenju širenja HIV/AIDS-a i drugih spolno i krvlju prenosivih bolesti (Hepatitis B i C) među seksualnim radnicama i intravenskim korisnicima droga. Cilj vanjskog rada je poticati promjene prema zdravijem ponašanju kod osoba rizičnog ponašanja (intravenski korisnici droga i seksualne radnice) na dva načina: edukacijom i podjelom preventivnog materijala (sterilne igle, štrcaljke, kondomi) neposredno u zajednici te upućivanjem u zdravstvene i socijalne institucije. U svoj rad uključujemo osobe rizičnog ponašanja za koje su i sami programi namijenjeni. Također, u akcijama čišćenja lokacija (školskih i vrtićnih dvorišta, parkova...) od odbačenog narkomanskog pribora organiziramo volontere i lokalnu zajednicu.

3.3. Korisnici programa

Prema podacima koji su prikupljeni tijekom 2004. godine, ukupan broj ovisnika o opojnim drogama koji su bili u tretmanu Udruge u 2004. godini je 71 (muški: 55, ženski: 16).

Ostali podaci:

- Broj novopridošlih ovisnika: 71 (muški: 55, ženski: 16)
- Broj korisnika u sekundarnom needle exchange-u (PROCJENA): 140-160 osoba
- Broj podijeljenih igala i štrcaljki: 7594 komada
- Broj podijeljenih kondoma: 2171 komada

3.4. Ostali rezultati

Izdali smo Priručnik o programima smanjenja štete. Priručnik je prvi takve vrste u Hrvatskoj te su dogovorene radnje na permanentnoj evaluaciji Priručnika. Evaluacija Priručnika će biti upotrijebljena za pisanje drugog izdanja tijekom 2006./2007. godine. Tiskan je u 1000 primjeraka, a distribuiran u udruge, socijalne i javnozdravstvene ustanove, a dostupan je u pdf obliku na www.udruga-let.hr ili tiskano, putem zamolbe na adresu Udruge.

4. Projekti

4.1. Edukacije

- U suradnji s Gradskim uredom za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Grada Zagreba obilježili smo *Godinu borbe protiv ovisnosti* okruglim stolom 1.7.2004. godine (četvrtak) od 12h do 15h sati u prostorijama Tribina Grada Zagreba (Kaptol 27, Zagreb). Glavna tema okruglog stola je bila „*Programi smanjenja štete- prevencija širenja HIV/AIDS-a*“. Izlagači i teme su bili: *mr. sc. Bernard Kaić*: HIV, Hepatitis B, Hepatitis C, Centri za dobrovoljno savjetovanje i HIV testiranje, *Jadranka Mimica*: Prevencija HIV/AIDS-a među intravenskim korisnicima droga, *Iva Jovović*: Programi smanjenja štete- prevencija širenja HIV/AIDS-a i HIV/AIDS u kontekstu nevladinog sektora i socijalnog rada, *Dejan Travica*: Program smanjenja zdravstvenih i socijalnih posljedica uzimanja droga.
- U suradnji s Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi Republike Hrvatske organizirali smo 27.9.2004. godine od 15h do 17h u prostorijama Tribina Grada Zagreba okrugli stol na temu „*Opasnosti vanjskog rada s korisnicima droga*“. Sudionici su se osvrnuli na dva važna područja vanjskog rada- problem zbrinjavanja nečistih šprica i igala kao i problem zaštite na radu vanjskih radnika.
- 17. 11.2004. godine smo održali tribinu „*Programi smanjenja štete u kontekstu socijalnog rada*“ na Studijskom centru socijalnog rada. Tema je obuhvaćala analizu narkomanske scene u Zagrebu, prevenciju HIV/AIDS-a u kontekstu razvoja lokalne zajednice te pitanje uloge socijalnog radnika u mobiliziranju i organiziranju zajednice za suzbijanje zlorabe opojnih droga.

- Tribinu s temom „Programi smanjenja štete u prevenciji HIV/AIDS-a u Gradu Zagrebu“ smo održali 30.11.2004. godine u Tribinama Grada Zagreba, u suradnji s Gradskim uredom za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Grada Zagreba. Tribina je naglasila prevenciju HIV/AIDS-a u Gradu Zagrebu s tri različita gledišta- stručnjaka iz neprofitnog sektora (*Udruga LET*), gradskih vlasti (*Gradski ured za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Grada Zagreba i Služba za borbu protiv bolesti ovisnosti Grada Splita*) i međunarodnih institucija (*UNAIDS*). Na tribini su sudjelovali predstavnici gradskih uprava Grada Pule, Zagreba kao i socijalnih-zdravstvenih institucija iz Zagreba, Zagrebačke i Krapinsko-zagorske županije. Tribina je medijski popraćena u radijskim i tiskanim medijima.

4.2. *Centar za outreach radnike i volontere u programima smanjenja štete*

Projekt osnivanja „Centra za outreach radnike i volontere u programima smanjenja štete“ se nastavlja na projekt „Unapređenja efikasnosti i obima mjera programa smanjenja štete“ kroz ispunjavanje slijedećih ciljeva: *edukacije outreach radnika i volontera iz područja zaraznih bolesti, usvajanja vještina komunikacije i savjetovanja sa ciljem povećanja broja korisnika programa smanjenja štete, uključivanja volontera u programe smanjenja štete, omogućavanja osposobljavanja za rad na siguran način i ispunjenja ostalih zakonskih obaveza sa područja zaštite na radu za outreach radnike, uspostavljanja neformalne mreže udruga koje provode programe smanjenja štete u Hrvatskoj, stvaranja referentnog centra za razmjenu iskustava outreach radnika iz Hrvatske i Europe, unapređenja kvalitete i održivosti programa smanjenja štete.*

U 2005. godini se nastavlja provođenje projekta te će završni izvještaj biti obuhvaćen Godišnjim izvještajem za 2005. godinu s detaljnim opisom rezultata.

5. Financijsko poslovanje

Vodjenje financija je povjereno knjigovodstvenom servisu *PAGUS* s kojim je sklopljen ugovor, a osigurano mjesečno plaćanje. Udruga je 24.2.2005. godine podnijela *Državnom uredu za reviziju* Račun prihoda i rashoda za razdoblje od 1.1. do 31.12.2004. godinu, Bilancu na dan 31. prosinca 2004. godine te Bilješke uz račun prihoda i rashoda i uz bilancu.

Prema Računu prihoda i rashoda za razdoblje od 1.1. do 31.12.2004. godinu, Udruga je imala 389.601,00 Kn prihoda (prethodno razdoblje, 2003. godine 96.157,00 Kn) i to 10.000,00 Kn prihoda iz proračuna (3%) i 379.601,00 Kn ostalih prihoda (97%). Rashodi u iznosu od 465.686,00 Kn se odnose na materijalne rashode (materijal i usluge), troškove za zaposlene i nematerijalne troškove. Rashodi su veći od prihoda za 19,5%, a strukturirani su od materijalnih rashoda, troškova za zaposlene te nematerijalne troškove.

Na temelju bilance i računa prihoda i rashoda proizlazi da je u navedenom razdoblju ostvaren negativan financijski rezultat i to zbog uračunatih troškova plaće, poreza i prireza iz i na plaću za 12. mjesec, što je pokriveno iz salda fonda.

Donatori su *Gradski ured za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Grada Zagreba* i *Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi kroz donacijski sporazum sa Globalnim fondom za borbu protiv AIDS-a, tuberkuloze i malarije, PSI ROMANIA* i *Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi Republike Hrvatske*.

Na dan podnošenja Izvještaja, svi financijski izvještaji donatorima su podneseni.

6. Članstvo u drugim udrugama/organizacijama

Članica smo *Central and Eastern European Harm reduction Network (CEE-HRN, Vilnius, Litva)* i *Koalicije udruga u zdravstvu*.

7. Stručna supervizija, edukacije zaposlenika, tehnički kapaciteti Udruge

U Udruzi su tijekom 2004. godine bile zaposlene 4 osobe s punim radnim vremenom. Osigurana je stručna supervizija Ane Domitrović, diplomirane socijalne radnice te konzultantske usluge Dejana Travice za područje programa smanjenja štete i Franice Krstulović za područje nadzora nad provođenjem programa Udruge.

Članovi udruge su sudjelovali u radu konferencije «*Borba protiv ovisnosti- borba za zdravu obitelj*», međunarodnoj konferenciji *VANGARD 2004, Nacionalnoj konferenciji o volonterstvu* i dr. Udruga LET je jedan od suorganizatora međunarodnog seminara «*Povećanje kapaciteta NGO-a za provođenje programa smanjenja HIV/AIDS-a*» koji se održao od 21. do 27.11.2004. godine. Sudionici seminara su bili stručnjaci iz 30 zemalja Istočne i Jugoistočne Europe i Azije.

Udruga je dobila na korištenje automobil *Citroen Berlingo 2.0 HDI* od Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi kroz donacijski sporazum sa Globalnim fondom za borbu protiv AIDS-a, tuberkuloze i malarije. Smješteni smo u uredu od 28m² na Radničkom dolu 10 u Zagrebu te iznajmljujemo garažu. Posjedujemo računalnu i uredsku opremu.

8. Planovi za 2005. godinu

Udruga će *nastaviti provoditi Programe smanjenja štete* te razvijati savjetovateljski pristup korisnicima usluga. Razvijat ćemo *nove javnozdravstvene usluge* namijenjene širokom krugu građana.. *Uključivanje medija* i educiranje građana putem medija, *uključivanje predstavnika javnog i privatnog sektora* će biti od posebne važnosti.

Također, udruga će razvijati i *socijalne usluge* namijenjene samohranim (jednoroditeljskim) obiteljima, ilegalnim imigrantima, posebnim etničkim skupinama (Romima). Socijalni i javnozdravstveni pristup će biti umrežen. *Nastavit ćemo i osnažiti istraživački rad*, suradnju s Sveučilištem te drugim organizacijama civilnog društva.

9. Zaključak

Udruga LET je 2004. nastavila provođenje programa smanjenja štete te je u godini dana radila s velikim brojem korisnika koji su koristili usluge Udruge s područja savjetovanja i edukacija o spolno i krvlju zaraznim bolestima, upućivanja u zdravstvene ustanove te dijeljenja preventivnog materijala. Osim direktnog rada s korisnicima, veliku pozornost smo posvetili i radu s medijima, jedinicama lokalne i područne (regionalne) uprave kao i stručnjacima u socijalnim i javnozdravstvenim ustanovama. Financijska sredstva su korištena namjenski te su izvještaji donatorima dostavljani redovito, s dužnom pozornošću i zahvalom.